

Музейная театрализация

В марте в литературно-мемориальном музее Ф.М. Достоевского впервые будет проведен Межрегиональный фестиваль "Камерный театр".

Предвестниками этого события были и литературный театр во главе с Ириной Минович, и литературно-музыкальные вечера под руководством Елены Колядич, и театрализация экскурсий, авторами идеи которой выступили Наталья Караваева и Ольга Голуб. Особый расцвет музейной театрализации пришелся на 2011 год, когда к юбилею писателя

был поставлен спектакль "Кузнецкие дни" по письмам Ф.М. Достоевского в исполнении сотрудников музея (автором идеи выступила Елена Трухан, а авторами сценария стали Екатерина Хоботнева и Екатерина Мингазова). В последующие же годы в музее появилась новая форма театрализации - моноспектакль. Зрители увидели "Реквием" Анны Ахматовой (исполнитель Екатерина Хоботнева), "Я сердцем никогда не лгу..." по стихам Сергея Есенина (исполнитель Владимир Пилипенко).

Театральные фестивали проводятся во многих литературных музеях страны: это и "Мелиховская весна" в музее А.П. Чехова, и "У дома с мезонином" в музее-заповеднике С. Есенина.

В Год культуры творческой группе музея Ф.М. Достоев-



ского пришла замечательная идея привлечь на свою площадку - в литературную гостиную - театральные студии музеев региона, театры малой формы, существующие в нашем городе в рамках проведения фестиваля "Камерный театр".

Театральный фестиваль будет проходить в течение двух дней (18 и 19 марта), и на нем будет показано девять спектаклей.

Откроют фестиваль хозяева - музейный театр литературно-мемориального музея Ф.М. Достоевского - спектаклем-драмой "Кузнецкие дни" по письмам Ф.М. Достоевского и моноспектаклем "Я сердцем никогда не лгу..." по произведениям С. Есенина.

Им на смену на сценическую площадку выйдут актеры театральной студии "Арбуз" под руководством режиссера Ивана Путилова, которые покажут

гротесковые анекдоты по пьесе Даниила Хармса "Хармсквартет".

Из уст научного сотрудника музея-заповедника "Кузнецкая крепость" Екатерины Хоботневой в моноспектакле "Сквозь ветер роковых сороковых..." прозвучит военная женская лирика А. Ахматовой, Ю. Друниной, О. Бергольц.

Завершится первый день театрального фестиваля спектаклем "Баба Шанель" народного театра драмы "Зеркало", поставленным режиссером Сергеем Радыгиным по пьесе Николая Коляды.

Второй день будет не менее интересен и содержателен.

Моноспектакль "Волны" Вирджинии Вульф исполнит Ольга Виноградова, актриса театральной студии "Арбуз". Затем наши гости из Таштагола - народный молодежный

театр "Ракурс" под руководством режиссера Елены Попыкиной - продемонстрирует спектакль для детей "Сказка о рыбаке и рыбке" А.С. Пушкина в форме свободной фантазии (в стиле "Балаган").

Затем будет показана комедия "О дамах и господах" по мотивам пьес А.П. Чехова "Предложение" и "Юбилей" (режиссер Игорь Герман) нашими друзьями из города Минусинска - домашним театром мартьяновского музея.

Драмой Александра Германа "Скамейка" в исполнении народного молодежного театра "Ракурс" города Таштагола завершится второй день фестиваля.

В рамках фестиваля пройдут обсуждения спектаклей в дискуссионном клубе, будут проведены мастер-классы.

Жюри, в состав которого входят заслуженный актер России Вячеслав Туев, заслуженная актриса России Елена Амосова и другие профессиональные актеры и деятели театра, по достоинству оценит театральную работу участников фестиваля по пяти номинациям: "Лучший спектакль", "Оригинальность и мастерство режиссуры", "Лучшая сценография", "Лучшая женская роль", "Лучшая мужская роль".

Фестиваль, надеемся, станет достойным явлением культурной жизни города.

**Владимир Пилипенко,
Ирина Мурзина.**